

(上接第2版)



张浩教授作辅导报告

陈春声书记对张浩教授的专题辅导报告给予高度评价,他说,辅导报告内容丰富、主题鲜明、逻辑清晰,对我们深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想的指导作用。

陈春声书记在总结讲话中,首先作了主题教育读书班的开班动员讲话。他指出,当前,学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在全党深入开展,这是贯彻落实党的二十大精神、坚持用马克思主义中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作,是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。开展主题教育,就是要推动全党特别是领导干部不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入。

陈春声书记总结指出,我们要牢牢把握“学思想”的要求,全面学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,领会其精髓要义,真正做到内化于心、外化于行。在深入开展主题教育理论学习工作中,学校党委和各二级党组织要做到以下三点要求:

一是要提高政治站位,深刻领会重大意义。学校党委和各二级党组织要把开展主题教育作为当前的重要政治任务,切实履行职责,抓好组织领导。要深化对主题教育重大意义的认识,着力把深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量。

二是要营造良好学习氛围,扎实做好学习安排。党员领导干部要把学习作为一种生活态度、一种工作责任、一种精神追求,抓好个人自学;学校党委和二级党组织要通过组织举办读书班、组织理论学习中心组专题学习、专题党课等形式,深入开展集中学习研讨;各党支部要依托“三会一课”、主题党日,认真开展各类学习。各级党组织要高度重视,精心组织、周密安排,扎实做好各项学习活动。

三是要压实工作责任,确保学习成效。各二级党组织要以高度的政治责任感和使命感,严格按照上级部署和学校党委要求,认真抓好学习安排,创新学习形式,努力提高学习质量。要教育引导党员、干部更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义,更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效。

领导小组第一次全体会议

本报讯(通讯员/孙琛 摄影/肖遥)4月20日上午,中共中山大学委员会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组第一次全体会议在广州校区南校园中山楼313会议室举行。会议通报了学校主题教育进展情况,对下一步工作进行研究部署。校党委书记、主题教育领导小组组长陈春声主持会议并讲话。校党委副书记、主题教育领导小组副组长国亚萍,校党委副书记、纪委书记、主题教育领导小组副组长刁振强出席会议。校党委主题教育领导小组成员出席会议。

国亚萍副书记介绍学校主题教育总体推进情况,并通报主题教育领导小组办公室组成人员、主要职责及工作制度。她指出,在中央指导组的指导下,学校党委发布了实施方案,成立了主题教育领导小组,下设办公室,并根据主题教育各项工作任务制定了相应的工作方案和指引,接下来将统一部署相关工作,指导各二级党组织

扎实开展主题教育。主题教育领导小组成员要结合各自职责分工悉心谋划、主动作为、协调配合。

党委组织部部长杨晓萌介绍了主题教育前期工作开展情况。党委办公室主任范元办介绍了主题教育调研工作安排。党委宣传部副部长(主持工作)黄艳介绍了主题教育理论学习工作安排和有关方案情况。

陈春声书记对当前学校主题教育各项工作的稳步推进给予肯定,并提出三点具体要求:一是提高站位,强化担当。主题教育是党中央的重大部署,开展好主题教育,是当前全校党员干部政治生活中的头等大事和首要政治任务。领导小组成员要以高度的政治责任感和使命感坚决扛起主体责任,要主动站在学校党委的高度去谋划好、组织好、落实好主题教育的相关工作要求。二是统筹谋划,扎实推动。本次主题教育理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制五项重点措施贯穿全过程,领导小组成员

单位不仅要配合校领导班子成员高质量完成主题教育的各项任务,还要上下贯通,一体推进,确保主题教育的各项任务在各二级党组织、党支部的落地落细。三是加强沟通,密切协作。这次主题教育时间紧,任务重,不划阶段、不分环节,政治性、实践性都很强。大家要树立大局意识和“一盘棋”思想,承担起工作职责,做好沟通协

作,确保各项工作任务有条不紊地按工作方案的时间节点有序推进;做好统筹协调,形成齐抓共管的工作合力,确保高标准高质量完成主题教育的各项任务。

会上,校党委主题教育领导小组审议并通过了《中共中山大学委员会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组工作规则》。



主题教育领导小组第一次全体会议

专题辅导报告

本报讯(记者/吴立坚、黎理 摄影/吴妍萱、王佳鸿)4月28日,中山大学党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班专题辅导报告暨党委理论学习中心组学习会在广州校区南校园怀士堂举行。

会议同时在广州校区北校园、东校园,珠海校区,深圳校区,10家附属医院设置视频直播分会场。学校主题教育领导小组组长、校党委书记陈春声及全体在校校领导,校院两级党委理论学习中心组全体成员、职能部门正副职在主会场及各分会场参加会议。

会议由陈春声书记主持。社会学与人类学院副院长、中山大学逸仙学者杰出教授梁

玉成围绕学习《习近平关于调查研究论述摘编》,以“提升调查研究能力,建功新征程”为题,带领大家重温学习了调查研究这一党的优良传统,以案例为引,深入阐述了开展调查研究的基本要领,并对本次主题教育的调查研究工作提出了宝贵建议。

陈春声书记对梁玉成教授的专题辅导报告给予高度评价,他说,梁玉成教授的报告内容丰富、案例生动、主题鲜明、阐述深刻,对我们深刻把握调查研究这一法宝、指导下一步调查研究工作具有重要的指导作用。

陈春声书记在总结讲话中指出,今年是全面贯彻落实党的二十大精神、在全党大兴调查研究之风的开局之年,在全党大兴调查研究之风,是党中央作

出的重大部署,对深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、全面建设社会主义现代化国家开好局起好步,具有重大意义。

陈春声书记强调,我们要深刻认识到调查研究是谋事之基、成事之道,增强新时代大兴调查研究之风的自觉和行动自觉,把学习和调研落实到完成党的二十大部署的各项任务中去,以推动高质量发展的新成效检验主题教育成果。他就深入开展主题教育调查研究工作提出三点要求:

一是深刻把握大兴调查研究重大现实意义。党的十八大以来,我们之所以能够战胜一系列重大风险挑战,解决许多长期想解决而没有解决的难题,办成许多过去想办而没有办成的大事,这与习近平总书记倡导“自觉问计于民、问需于民”并率先开展深入细致的调查研究有着极为密切的关系。各二级党组织、领导干部要深入学习领会习近平总书记关于调查研究的重要论述,增强做好调查研究的思想自觉、政治自觉、行动自觉。

二是在主题教育中掌握好调查研究这项基本功,以深化调查研究推动解决发展难题。校领导班子成员、各单位主要负责同志要切实履行第一责任人职责,对调查研究工作亲自



梁玉成教授作专题辅导报告

谋划、亲自推动。各单位要认真开展问题大梳理、难题大排查,找准制约高质量发展中的堵点淤点难点问题、深层次关键性问题,认真研究好调研选题。要在调查研究中不断提高工作本领,通过调查研究破解学校发展面临的各类难题。

三是注重调研方式方法,严守工作纪律。各单位领导干部要向老一辈革命家学习基层调查研究的方式方法和优良作风,综合运用多种方法开展调研,真正摸清实情。要力戒形式主义和官僚主义,多采取“四不两直”的方式调研,要防止为调研而调研,防止调而不研,防止搞作秀式、盆景式和蜻蜓点水式调研,要防止重复调研和扎堆调研。



会议现场